

Saludo a Franco

¡Arriba España!!

Los rojos sufrieron ayer una gran derrota

Se la infligieron las tropas nacionales en el frente de Teruel, después de un combate que duró todo el día y que terminó alcanzando y ocupando nuestras fuerzas el Castillo de Onda, rompiendo la posición principal de resistencia en este punto y causándole al enemigo enorme cantidad de bajas

En el mismo frente turolense, por otro sector, adelantamos también nuestra línea, ocupando posiciones de gran importancia en la región próxima al macizo de Muela, ocupado anteayer. Y causamos gran quebranto a los rojos, al rechazarles contra-ataques en aquel sitio y en el frente de Córdoba, en el sector de Peñarroya

LA AVIACION NACIONAL HA BOMBARDEADO CON EXITO EL PUERTO DE TARRAGONA. EL BARCO HUNDIDO EN EL PUERTO DE VALENCIA LLEVABA CARGA DE MUNICIONES Y CAMIONES

Ayer presentaron sus cartas credenciales al Generalísimo Franco el nuevo Nuncio de S. S. y el nuevo Embajador de Portugal

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

En el frente de Teruel, se ha adelantado nuestra línea, ocupando posiciones de gran importancia en la región próxima al macizo de Muela, ocupado ayer. El enemigo ha contraatacado varias veces, sufriendo muy duro quebranto al ser rechazados todos sus intentos. Otras fuerzas, después de un combate que ha durado todo el día, han logrado causar una gran derrota a los rojos, pues han conseguido alcanzar y ocupar el Castillo de Onda, rompiendo su posición principal de resistencia en este punto y causándole enorme cantidad de bajas.

En el sector de Peñarroya, los rojos, siguiendo su costumbre, contraatacaron hoy algunas de nuestras posiciones recientemente conquistadas, siendo brillantemente rechazados y sufriendo gran número de bajas, que se calculan en unas 400.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — El día 22 fué bombardeado con éxito el pueblo de Tarragona. Se sabe que un barco hundido en el puerto de Valencia el mismo día 22 llevaba carga de municiones y camiones. Salamanca, 24 de junio de 1938 - II Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Una maniobra de alto estilo

Esta tiende a lograr que las grandes potencias obliguen a ambos bandos de España a una mediación. Pero a nosotros todas estas gestiones, estilos, maniobras e intrigas no pueden perturbarnos nuestro claro porvenir, si nos cerramos cada día más en torno a nuestro Caudillo (De Radio Nacional)

Fallado el gran plan de provocar la guerra mundial; convencidos los rojos de que no lograrían arrastrar a los gobiernos democráticos a una aventura desastrosa en defensa del marxismo español; apelan ahora a una maniobra de alto estilo a fin de lograr que las potencias extranjeras obliguen a los dos bandos contendientes a una mediación. Esta nueva táctica es muy peligrosa porque coincide con el deseo de ciertas cancillerías europeas de poner fin al conflicto español, sin comprender que éste sólo puede terminar con el fin lógico y natural de la rendición de los vencidos.

Con la vista puesta en la citada mediación, Mr. Daladier ha iniciado una especie de cierre — o de apariencia de cierre — de la frontera pirenaica. Y el "Times" de hoy dice que Barcelona ante los planes de armisticio no desplegará hostilidad seria contra las propuestas que se le hagan. Otros periódicos y ambientes políticos que se distinguieron precisamente por sus intrigas y calumnias encaminadas a provocar la guerra europea, se dedican ahora — y esto es muy significativo — a propugnar con todas sus fuerzas la pacificación de España.

Junto a esto es curioso lo que sucede en el parlamento inglés. El parlamentarismo británico se había distinguido siempre por la sangre fría de las discusiones, la corrección y buenas maneras de diputados "Gentlemen"; pero ahora el laborista mister Atlee está dando la nota de tonos estridentes allí desacomodados, excediéndose en sus ataques sin ton ni son contra el premier Mr. Cham-

berlain por la política de no intervención tan saludablemente mantenida por el gobierno de Su Majestad. En la sesión de ayer, de la cámara de los comunes, no sólo le interpelló en forma agresiva, sino que algunos de sus acólitos — comunistas exaltados — desde las tribunas del público interrumpieron violentamente a mister Chamberlain cuando éste intentó defender su política con respecto a España, política que entre otros grandes efectos ha tenido el inapreciable valor de salvaguardar la paz de Europa.

El viejo político liberal Mr. Lloyd George, como si en la senectud hubiera perdido toda la serenidad de espíritu y toda visión clara de las cosas, se desató también en una serie de incongruencias contra la política de Chamberlain, pidiendo, entre otras cosas divertidas, que se provea de cañones anti-aéreos a todos los barcos ingleses (y aunque no sean ingleses, pero que lleven el pabellón británico) dedicados al contrabando de armas para los rojos españoles. Chamberlain no pudo contenerse y replicó a mister Lloyd George que le extraña un poco que a los setenta y cinco años abrigue todavía deseos tan vehementes de sumir al Reino Unido en un conflicto grave por proteger a buques extranjeros. En torno a la discusión se produjo una votación de la cámara, que resultó favorable a la política de Mr. Chamberlain.

También en Francia se registran hechos parecidos al de Mr. Atlee. Es curioso que Mr. León Blum, que hace poco ha dado lugar a una escisión en su partido por querer mantener el

Fútbol internacional

Italia, campeón del Mundo

El título que conquistara en Roma, en 1934, lo ha revalidado ahora tras brillante campaña, en los campos franceses.

COMENTARIOS A LA GRAN VICTORIA ITALIANA

El fútbol italiano, en las tierras de Francia, ha confirmado y revalidado la primacía mundial que conquistara en Roma en 1934, en aquel memorable Campeonato en que tan brillante papel desempeñó el equipo español. Italia, nuevamente, al vencer por 4 goals a 2, al equipo de Hungría, en una gran final, ha conquistado el Campeonato del mundo.

Ofrecemos a nuestros lectores una

breve impresión de lo que fué la triunfal jornada que coronó la brillante actuación de los futbolistas italianos en los campos franceses. Estadio de Colombes, de tantos espectadores para los españoles, 70.000 espectadores, cielo cubierto, atmósfera de pasión: tal era el marco del gran partido Italia - Hungría.

En la tribuna presidencial, el Presidente de la República francesa. Los preliminares — himnos, saludos, fotos, etc. — rapidísimos. Los onces:

Italia. — Olivieri; Foni, Rava; Serantoni, Andreolo, Locatelli; Biavati, Meazza, Piola, Ferrari, Colaussi. Hungría. — Szabo; Polgar, Biro; Szalay, Szűcs, Lazar; Sas, Vincze, Sarosi, Szengeller Titkos.

Árbitro. — Capdeville (Francia). De la marcha del encuentro, da idea lo siguiente: Primer tiempo: Italia: 3. — 1 Colaussi, al 6.º minuto; 1 Piola, al 16.º minuto; y 1 Colaussi, al 35.º minuto. Hungría: 1, Titkos, al 7.º minuto. Segundo tiempo: Italia: 1. — Piola, al 36.º minuto. Hungría: 1. — Sarosi, al 24.º minuto.

Final: ITALIA, 4 - HUNGRIA, 2. He ahí como un cronista describe el colofón de la victoria de los "azzurri": "Cuando el árbitro, el bravísimo árbitro francés Capdeville que ha dirigido de manera perfecta el caballeroso encuentro, señala el final, lo que en el campo sucede es inenarrable. Los italianos lanzan al cielo sus banderas y sus gritos. Es una escena de inenarrable alegría. Meazza es llevado a hombros en triunfo, por sus compañeros. Sarosi, el capitán de los húngaros, lealmente, corre a estrecharle la mano. En las gradas los italianos gritan: "Duce! Duce!" Y entonan el canto de "Giovinezza".



DE LA FINAL ITALIA - HUNGRIA, EN COLOMBES

I. Un momento de peligro frente a la meta húngara, durante el primer tiempo. En primer plano, el árbitro, que se tira a tierra para no obstaculizar la jugada. — II. El Presidente de la República francesa entrega a Meazza, capitán del once italiano, la "Copa del Mundo".

EL HOMENAJE A LA COMPAÑIA DE JESUS

"...porque yo he oído decir que era bendita gente que para repúblicas del mundo, no los hay tan prudentes en todo él, y para guaidores y adalides del cielo, pocos les llegan. Son espejos donde se mira la honestidad, la católica doctrina, la singular prudencia, y, finalmente, la humildad profunda, base sobre quien se levanta todo el edificio de la bienaventuranza".

Palabras de Cervantes a la Compañía de Jesús

Si de veras eres español acude al homenaje.

A las 7'30, a la Misa de Comunión general.

A las 10'30, al Pontifical.

A las 7'00, a la solemne sesión en el claustro de Montesión.

Beatificaciones de religiosas

Ciudad del Vaticano. — El Papa ha asistido a la lectura de los dos decretos sobre la validez de los milagros propuestos para la beatificación de las religiosas Maria Domenica Mazzarello y Giuseppa Rosello, fundadoras respectivamente de las Hijas de Maria Auxiliadora y de las Hermanas de la Misericordia. Además de estas dos beatificaciones llegadas a término, se juntarán otras dos, a saber, la que se refiere a la religiosa Joaquina de Vedruna de Mas, muerta en Barcelona en 1854 y enterrada en Vich, fundadora del Instituto de las Carmelitas de la Caridad y la de la Venerable Cabrini, la "Madre de los Italianos"; esta última esperada, puede decirse, con viva impaciencia.

tanto en Italia como en los Estados Unidos y también en todos aquellos países donde la incansable Cabrini fundó tan beneméritos institutos, escuelas y asilos.

El Papa, efectivamente, ha querido que la Sagrada Congregación de Ritos continuase desenvolviendo su actividad con aquel ritmo rápido que se ha convertido de algunos años a esta parte en regla constante. En otoño, por este motivo, serán cuatro las beatificaciones y es casi cierto que el Papa tan pronto como haya regresado de Castelgandolfo procederá inmediatamente a las correspondientes ceremonias solemnes en la majestad de la Basílica Vaticana.

Los jugadores vencedores corren a colocarse, perfectamente alineados, dando frente a la tribuna de honor. Se entona la Marcha Real. Y aparece, lentamente, en el más alto mástil del estadio, la bandera italiana. El Presidente de la República francesa en-

trega personalmente a Meazza, capitán del equipo campeón del Mundo, la copa de oro. Los aplausos se hacen clamorosos. Meazza saluda románicamente y se retira con sus compañeros, llevando en brazos el precioso trofeo conquistado.

El protocolo ha terminado. Miles de corazones italianos cantan la canción de la victoria".

Da idea de cual ha sido la actuación del equipo italiano en el Campeonato mundial en que triunfó tan brillantemente, el siguiente comentario del diario parisino "Paris Soir":

"La victoria de Italia, en esta Copa del Mundo es perfecta y meritísima. Con su habilidad técnica, de una parte, y con su coraje y su voluntad de otra, el equipo italiano debía, con toda justicia, conservar el glorioso trofeo que había conquistado en casa propia hace cuatro años".

El balance de la actuación del once azul en el Campeonato, es:

- 5 junio - Marsella: Italia - Noruega: 2 a 1.
 - 12 junio - París: Italia - Francia: 3 a 1.
 - 16 junio - Marsella: Italia - Brasil: 2 a 1.
 - 19 junio - París: Italia - Hungría: 4 a 2.
- La clasificación final, en los cuatro primeros puestos, es:
- 1.º Italia.
 - 2.º Hungría
 - 3.º Brasil
 - 4.º Suiza

Del Gobierno Civil

Denuncias
Se advierte al público que toda denuncia que sea recibida en este Gobierno Civil en forma anónima, bien se trate de asunto que sea competencia de este centro o de que no correspondiese su tramitación al mismo, si no viene debidamente firmada no será atendida y sistemáticamente rechazada, porque no corresponde ese procedimiento al momento actual ni al patriotismo que debe sentirse en la España nueva.

Fondos y Hoteles
Habiendo surgido una reclamación por incumplimiento de la Orden del Ministro del Interior de 10 de Marzo último publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia del 29 de dicho mes sobre bonificación del 25 por ciento en las facturas que los militares y marinos satisfacen en los hoteles cuando hayan llegado a esta capital en comisión para un servicio y para un período de tiempo determinados, se advierte a todos los dueños y empresas de Hoteles y Restaurants que deben abonar dicha bonificación siempre que se halle el bonificado en las condiciones que marca dicha disposición, en evitación de que se produzcan quejas y tramitaciones enojosas que luego dieran lugar a sanciones.

Sanciones
Por haber faltado a los preceptos de las vigentes ordenanzas y disposiciones que prohíben la expedición de medicamentos en establecimientos mercantiles no farmacéuticos, han sido multados con 500 pesetas cada uno de los señores siguientes:
Andrés Pons: Rectoría, 12; Binisalem.

Lorenzo Bibiloni: Pou Bó, 17; Binisalem.

Pedro Munar: Cuartera, 1; Sineu.
Rafael Matas Cañellas: Plaza General Franco, 5; Santa María.

José Reda Vidal: Convento, 2; Luchmavor.

Juan Amargual: Yeseros, 19; Palma.

Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús

El Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús, concedido por el Romano Pontífice, puede ganarse, además de las iglesias indicadas ayer, en la Santa Iglesia Catedral.

MALLORQUIN! DEPORTISTA!
Si te precias de ser mallorquín, si estás orgulloso de ser español, no puedes faltar mañana en el VELODROMO DE TIRADOR
Festival a beneficio de los soldados mallorquines del frente.
(Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales)

La función de hoy en el Principal

Por vez primera, desde que carentes de compañías profesionales nuestros aficionados les substituyeron con su arte y buen gusto, coronado de patriotismo, dándonos en funciones benéficas su gracia y su simpatía por el fin que perseguían, hoy se pondrán en escena varias obras del Teatro español por el "Teatro Azul" de P. y P. de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Le ha correspondido ahora — a la citada agrupación teatral — dar a conocer su arte en la zarzuela, como lo hicieron hace unos meses con la ópera y hace poco con el drama. Y por vez primera la gente acudiría al Teatro Principal hoy a las 9'30 y mañana, domingo, por la tarde y por la noche, adquiriendo su localidad en la Taquilla, sin presión de B.L.M. ni motivo obligado; acudirán porque el "Teatro Azul" tiene ya su cartel en los diferentes aspectos citados y a su solo anuncio van apareciendo uno tras otro en la taquilla los espectadores que han de aplaudir nuevamente al "Teatro Azul" en su presentación de zarzuelas españolas.

Boletín religioso

DOMINGO DIA 26
Stos. Juan y Pablo, mr. y Pelayo.
Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús.
CUARENTA HORAS
Concluyen en la iglesia de los SS. Corazones, que los Misioneros y Asociados de los Sagrados Corazones dedican a sus Excelso Titulares.

Fiesta principal de la Asociación.
A las 7'30 misa de Comunión general que celebrará el Excmo. y Rvdmo. P. Juan Perelló, Obispo de Vich, con fervorines por el Rdo. P. Lorenzo Rotger.

A las 10'30 misa mayor, siendo el celebrante el Rvmo. P. José Tous, Sup. Gral., con asistencia del Prelado Vicense y predicará el Rdo. P. Rotger, SS. CC.

Por la noche, a las 7, conclusión del solemne Triduo, sermón, canto de la Corona de Oro, himno eucarístico, Te-Deum y reserva de S. D. M., que hará el señor Obispo.

Concluyen en la Parroquia iglesia de San Nicolás, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las 7'30 ejercicio propio del mes. A las 10'30 oficio con sermón por el señor Párroco.

Por la tarde, a las 6'30 Vísperas y Completas, Rosario, Rogativas, Te-Deum y reserva del Stmo.

Empiezan en el Socorro, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús, por la Asociación de la Guardia de Honor.

A las 8 Misa de Comunión. A las 10'30 misa mayor con sermón. Por la tarde Rosario, Triduo y reserva de S. Divina Majestad.

Concluyen en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas al Divino Titular de la parroquia. A las 7'30 Misa mayor y Comunión general para los Guardias de Honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Seguidamente manifiesto del Santísimo Sacramento.

Por la noche, a las 7'30, ejercicio al Sagrado Corazón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en las Salesas, consagradas al Corazón Delfico Corazón.

A las 6'40 y 8'30 misas y exposición, después de esta última del Santísimo.

Por la tarde, a las 5, Estación Rosario y Trisagio, Letanias del Sagrado Corazón, Acto de consagración, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Se gana I. P. con las condiciones acostumbradas.

OTRAS FUNCIONES
En la Misa mayor de la Catedral habrá sermón.

En Santa Eulalia se celebrará la fiesta que anualmente los Asociados del Apostolado dedican al Sagrado Corazón Jesús.

A las 17'30 Misa de Comunión gen. A las 10'30 oficio solemne con sermón por el R. P. Francisco Company I.O.R.

Por la tarde, a las 5'30, exposición del Stmo.

A las 7'30 Rosario, sermón por el indicado orador Letanias del Sagrado Coazón y reserva de S. D. M.

En S. Felipe Neri, Día de Retiro. A las 6'30 meditación y a las 10, misa y plática.

En la Merced, fiesta del Corpus Christi. A las 7'30 misa de comunión con plática por el R. P. José Santamaría. A las 10'30 Oficio solemne con sermón por el Rdo. P. Tomás Domínguez.

A continuación quedará expuesto el Santísimo Sacramento durante todo el día. Por la tarde, a las 7'30, canto del Trisagio y reserva.

Al final procesión del Santo Escapulario y Besamano a la Virgen.

En San Francisco, a las 8, misa de comunión para los Asociados a la Virgen de la Medalla Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las 8, misa de comunión general para los Asociados a la Virgen de la Medalla Milagrosa, con plática.

Por la tarde, a las 7'15 ejercicio. En la iglesia del Convento de la Concepción, se celebrará solemne fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Misa mayor, a las 10'30, con sermón por el Rdo. P. Lorenzo Salcedo.

En la Anunciación (Sto. Hospital) segundo ejercicio del solemne Septenario en obsequio del Sto. Cristo de la Sangre. Por la tarde, a las 7'30, Quincenario y Septenario con sermón por el M. I. señor D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la parroquia de la Concepción Triduo que el Apostolado de la Oración dedica al Delfico Corazón.

A las 7 misa de Comunión general. A las 10 Tercia y Oficio con sermón por el R. P. Bartolomé David, C. M.

A las 5 de la tarde, imposición de medallas.

A las 7 Rosario, ejercicio, sermón, Trisagio cantado, Te-Deum procesión y reserva de S. D. M.

VISITA
A Nuestra Señora de la Paz, en la iglesia de San Jaime.

La Fiesta del Beato Ramón Lull

(EN SAN FRANCISCO, DIA 3 DE JULIO)

Se ha dicho, con mucha verdad, que el estilo es el hombre. De la abundancia del corazón, habla la boca. Los escritos son el espejo del alma. Quieres tú conocer al Beato Ramón Lull? Lee, pues sus obras y especialmente el "Libro de Contemplación" y conocerás al hombre tumultuoso y fervido como un mar encrespado, al escritor de vena irrefrenable, al santo contemplativo que se sirve de todas las cosas, como de otros tantos peñales, para subir a Dios. Si te inmerges en este mar lulliano del "Libro de Contemplación", si bebes de este vino añejo que mana como de otros tantos caños de sus 366 capítulos, quedarás para siempre como embriagado de amor y arrebatado de entusiasmo hacia el Beato Ramón Lull.

Por qué, tú, mientras tanto hoy empiezas la novena, no empiezas también la lectura de esta su obra cumbre en desagravio al autor por el olvido en que le has tenido?

DEPORTES

EL GRAN FESTIVAL BENEFICO DE MAÑANA EN TIRADOR

Por primera vez, se correrá el Campeonato Militar de Baleares Fondo en Pista

SE CORRERA UNA CARRERA EXCLUSIVA PARA FLECHAS Y CADETES DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

FUTBOL
La jornada de mañana
TORNEO LIGA MALLORCA
Soledad - Poblense
En el campo de "Ca'n Perelló", a las seis de la tarde, se jugará el partido de Liga entre los equipos del Soledad y del Unión.

Constancia - Baleares
En el campo de "Es Cós", a las seis de la tarde, contendrán en partido oficial los equipos del Constancia y del Baleares.

Gimnástica - Mallorca
Mañana, el once del Mallorca se trasladará a Felanitx, con objeto de jugar con el Gimnástica. — a las seis de la tarde, en el campo de "Es Torrentó" — el partido de Liga correspondiente a la jornada.

TORNEO "TROFEO FRENTE Y HOSPITALES"
Molinar - Betis
En el campo del "Molinar F. C.", a las seis de la tarde, se enfrentarán en partido de torneo los equipos del Molinar y del Betis.

Regional - Hércules
En el campo de "Son Vallori", a las seis de la tarde, jugarán el partido de torneo correspondiente los once del Hércules y del Regional.

NATACION
Función benéfica

Organizado por los clubs de natación "Mallorca" y "Porto Colom", se celebrará el próximo domingo en aguas del "Club de Regatas", un festival entre ambos equipos organizadores, muy interesante por las pruebas que en él se correrán y además por la igualdad de fuerzas.

El principal aliciente es que los fondos que se recauden serán destinados a la suscripción para el monumento a los héroes del "Baleares".

El programa será el siguiente:
3x50 m. estilos (relevo).
100 m. braza de pecho.
100 m. libres.
7x25 m. libres (relevo).

Entrada única: 0'50 pts.
Esperamos ver las terrazas del club llenas de gente, pues mientras se recreará con la emoción de las pruebas contribuirá a un fin benéfico, al cual todo cuanto hagamos será poco en comparación de lo que estos marinos hicieron para nosotros.

HIPICAS

En el hipódromo de la "Sociedad Hipica de Mallorca", a las 3'30 de la tarde, empezará el programa de carreras de caballos anunciado para mañana.

CANODROMO

En el campo de carreras del "C. D. Galguero Balear" — carretera del cementerio —, se correrá un interesante programa de carreras de galgos.

PELOTA VASCA

En el Frontón Balear, a las cinco de la tarde, empezará la función de pelota vasca, con partidos y quinielas, en las que intervendrán destacados pelotaris.

VENDESE

instalación completa de un comercio.
Informes: Calzados Rodríguez.

Notas de anoche

Nuevos cursillos para Alfereces provisionales

Burgos. — Por orden de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación del Ejército, se han convocado nuevos cursillos para la formación de Alfereces Provisionales de Infantería, en las academias de Avila, Granada e Iñfi; el número de plazas para cada una de ellas es de 300 y el plazo de la presentación de instancias concluirá el 10 de julio y los cursillos comenzarán el día 20 del mismo mes, con las condiciones en que se han hecho otros cursillos anteriores.

La agitación social en París

París. — Vuelven las huelgas y la agitación que se acumulan sobre la ya reinante. Llegan noticias de que las comisiones ejecutivas han podido comprobar la diferencia con que se han visto sus reclamaciones a los poderes públicos respecto a las reivindicaciones de los funcionarios, los cuales envían diferentes consignas a los obreros amenazando con ir a la huelga general.

Se han concentrado en Valencia 100.000 individuos de las brigadas internacionales

Madrid. — Circula el rumor de que con el fin de evacuar la capital levantina de todo el elemento no militar, se encuentran en Valencia 100.000 individuos de las brigadas internacionales, que han llegado con el fin, además, de contener el avance nacional.

Los comunistas, de acuerdo con Blum, para obtener el Gobierno francés

París. — El secretario político del partido comunista francés ha hecho público un comunicado expresando su confianza por el ataque que Blum hizo a los gubernamentales.

Dicen de Londres que el partido socialista apoyaría la proposición del partido comunista, según la cual se pide la apertura de la frontera con la España roja y el cierre de la frontera con la España Nacional.

La evacuación de Valencia

Sobre informaciones periodísticas se sabe por los prisioneros apresados rojos que ha sido ordenada la evacuación de Valencia.

Ya han empezado a salir de la capital las mujeres y los niños que serán conducidos como ganado a la Mancha por fuerza.

Allí no se disfruta de gran tranquilidad. Además se producirá un grave problema en lo referente a la alimentación, pues actualmente ya están sufriendo bastante.

La riqueza de la población ha sido sometida, continuando la persecución de las personas conceptuadas como derechistas las que sin ningún miramiento son conducidas a los campos de concentración y de allí enroladas a las brigadas de fortificación que trabajan en los pntos donde creen los marxistas que de un momento a otro podrán contener nuestra ofensiva que tanto miedo les produce.

Un telegrama de París que también profanadas, todo a causa de la ayuda

Anoche se reunió la Comisión gestora municipal

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Zaforteza, y con asistencia de los gestores señores Coll, Roca, Sastra, Alabern, Bonet de los Herreros, Rotger, Salleras, Mezana, Moscardó y Cierrol se reunió anoche la Comisión Gestora del Ayuntamiento.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada al igual que buen número de cuentas que figuraban en el orden del día.

Se acordó devolver la fianza al contratista que efectuó las obras de la plaza de San Francisco calles de Goded y Lull y plaza de la Seo.

Un dictamen de la Comisión de Reforma Interior dando cuenta de no haberse producido reclamación alguna al proyecto de alineación de la plaza del Olivar en el período reglamentario y proponiendo la votación definitiva del citado plano con el cual se deja disponible el área necesaria para el emplazamiento del Mercado, es aprobado; acordó también que el proyecto original pase a informe de la Comisión de Sanidad conforme ordenan las disposiciones vigentes.

Varias solicitudes de permisos para realizar obras en casas particulares son aprobadas.

Se acuerda presida la subasta de las obras del pascu central de la Via Portugal, el gestor Sr. Messana.

que les han prestado los agentes de fuera.

Insertan los periódicos en sus columnas dice que es necesario sondear la actitud del gobierno de Barcelona, porque los rojos al aperebirse de que tienen la partida perdida están dispuestos a arrostrarlo todo.

Amenaza de huelga en Londres

Londres. — Los obreros han pedido un aumento de salario de 60 céntimos por hora, amenazando con ir a la huelga de no atender su petición.

En un solo sector diez mil obreros anuncian ir a la huelga de no concedérselos los que solicitan.

Por todos los medios se intenta llegar a un acuerdo para evitar esta situación.

La prensa derechista de París y el discurso de Serrano Suñer

París. — La prensa de derechas transcribe párrafos del discurso pronunciado por el Ministro del Interior de la España Nacional Sr. Serrano Suñer, acerca del falso catolicismo que existía en Francia en ciertos periódicos que se trataban de "prensa católica de París" prensa que dijo el ministro hacia el juego a los bolcheviques que ayudaban a los rojos intentando según dicen ayudar a la causa del catolicismo. Quiéren prestar servicio a la Cruz de Cristo, mientras no prestan servicio religioso alguno, no han visto las calles y las iglesias.

Lo que publica el "Boletín Oficial del Estado"

Burgos. — En el Boletín Oficial del Estado correspondiente al día de hoy, se publican entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de Agricultura señalando los trigos que podrán ser adquiridos por el Servicio Nacional del Trigo, para suministrar semillas a los agricultores.

Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical por la que se organiza el Servicio Nacional de Emigración.

Orden del Ministerio del Interior sobre el desenvolvimiento del decreto que otorgó los beneficios de exención del pago de alquileres de viviendas y servicios de aguas y luz a favor de los obreros españoles en paro forzoso.

Orden del Ministerio de Educación Nacional relevando de todas las actividades al Presidente del Instituto de España, don Manuel de Falla, hasta su restablecimiento completo.

La neutralidad de Suiza

Berna. — Italia y Alemania han comunicado hoy oficialmente al gobierno suizo que respetarán la neutralidad de este país. Los gobiernos de Berlín y Roma han presentado al gobierno de Berna dos notas idénticas, que han sido entregadas en las dos capitales a los respectivos ministros de Suiza.

Estas notas de Alemania e Italia son la contestación al comunicado suizo por el cual el gobierno de la Federación Helvética les hizo saber que la "Sociedad" de Naciones había decidido permitir a Suiza que se abstenga de aplicar sanciones caso de que éstas sean decretadas por la Sociedad contra alguna nación.

Banco de España

Palma de Mallorca

Para un asunto de la mayor urgencia, se convoca a todos los Sres. Accionistas del BANCO DE ESPAÑA a una reunión que se celebrará el próximo lunes, día 27, a las 5 de la tarde, en el edificio que ocupa el Banco de España en esta plaza, encareciendo con todo interés la asistencia de todos los Sres. Accionistas que residan en esta provincia, aunque sus acciones estén domiciliadas en cualquier otra plaza de la España liberada o de la zona roja.

Se encarece a los Sres. Accionistas que no puedan asistir a la reunión se sirvan otorgar su representación a cualquier otra persona, por escrito, haciendo constar el número de acciones cuya representación se delegue.
Palma, 24 de Junio de 1938.

EL DIRECTOR
José Roca

Teatro Principal

MAÑANA DIA 25

A LAS 9'30 NOCHE

CLAVELES

ROSAS QU INTERIANAS

REINA MORA

Por el Teatro Azul de Prensa y Propaganda
Butaca con entrada 4'00 pts. General 1'25 pts.

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

En la iglesia de Montesión se celebró la solemne procesión por el interior del templo

EL COMERCIO CERRO POR LA TARDE

En nuestra edición de ayer, dabamos ya cuenta de como nuestra católica ciudad celebraba, con sus balcones engalanados y con solemnes funciones en los templos, la fiesta española del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde el comercio estuvo cerrado, lo que contribuyó aun mas a dar a la procesión el aspecto de los días festivos.

En la iglesia de Montesión, también por la tarde, hubo solemne función dedicada al Divino Corazón.

Después de iniciarse la novena, pro nuncio bello sermón el Rdo. P. José Marzo, Pbro. S. J., Superior de la Residencia de Palma, terminado el cual se organizó la procesión por el interior del templo. En ella figuraban un numeroso jóvenes y caballeros adscri-

tos a las congregaciones residentes en Montesión. Había, además, representaciones de las Milicias y Ejército, siendo llevadas por miembros de éste las varas del palio.

Actuaba de prestre el M. I. Sr. don Andrés Calmarí, Canónigo, asistido por los Rdos. señores Tomás, Batle (profesor del Seminario) y Cortés.

Después de la procesión, se rezaron las cinco visitas a Jesús Sacramentado.

El concurso de fieles que desfiló por la iglesia de Montesión, fue crecidísimo.

También en la iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús (Ensanche), fiesta del Titular, se celebraron muy solemnes cultos, con gran concurrencia de fieles.

Pro - Valencia

El festival deportivo de ayer

En bella exhibición, los "Flechas Navales" vencieron a los camaradas del "S.E.U.", por 5-0, adjudicándose el trofeo en litigio

LA "SELECCION" VENCIO AL "MALLORCA" POR 4-3

FLECHAS NAVALES, 5 - S.E.U., 0

El encuentro entre los equipos "Flechas Navales" y "S.E.U.", constituyó, realmente, un agradable acontecimiento deportivo, verdaderamente inesperado.

De sobras sabíamos los progresos que en todos los órdenes vienen haciendo los futuros marinos de la España Imperial, para cuya sólida formación, moral, espiritual y física no se olvida el más mínimo detalle.

Pues bien: sobre este último punto, los Flechas Navales demostraron estar bien preparados, o bien sea dicho en términos deportivos, en excelente forma, evidenciando, sobre el terreno, poseer una escuela depurada, una buena concepción del deporte que practican, lo cual les permitió bordar continuos y vistosos avances, que no pudieron contener sus adversarios, quienes durante todo el transcurso del encuentro, vieron dominados por sus nobles contrarios, quienes, a costa suya, no solamente se apuntaron una victoria, limpia y merecida, sino que hicieron una exhibición de juego tan perfecta, que muy bien podrían rubricarla algunos equipos que en nuestra esfera deportiva ocupan lugares destacados, y que en cuanto a juego e inteligencia... saben muchísimo menos que los pujantes y voluntarios Flechas Navales, quienes saben compaginar divinamente la guerra y el deporte.

Muy bien muchachos! Bien demostrarais pertenecer a esa legión que la Patria ha escogido para hacerla fuerte y poderosa.

En cuanto al otro equipo, el S.E.U., bien sentimos no poder dedicarle los mismos cálidos elogios que a su adversario. El S.E.U. es un once que está todavía en embrión, que, a no dudar, también se hará digno de los adversarios que tuvo ayer. En él hay mucho entusiasmo, muchas ganas de jugar y de hacer maravillas con el balón, pero se encontró con demasiado enemigo, y por ende un rival que se sabía muy bien su papel, y ante el cual se inclinó, con toda nobleza y corrección, demostrando con ello que posee el difícil don de saber perder, sin que ella le dé mayores arreos para seguir aspirando a un rápido mejoramiento técnico que ha de colmarle de triunfos en tiempos no lejanos.

Los equipos formaron así: Flechas Navales, — Calafell; Dorado, Ramón; Ferrer, Homar, Bosch; Planas, García, Parera, Montojo y Montis.

S.E.U. — Nicolau; Bibiloni, Barceló; Sedano II, Corbella, Alós; Estapé, Barret, Corbella II, Bauzá y Morey.

Durante el primer tiempo, los Flechas marcaron dos tantos, y en el segundo tres, siendo sus autores: Parera 2, Bosch, García y Montojo.

Los del S.E.U. tuvieron algunas oportunidades de intentar el remate, pero no supieron aprovecharlas, por lo que finalizaron con el cero en su casilla.

Terminado el partido, se entregó a los vencedores la preciosa copa que

se disputaban entre los aplausos y vivas de rigor.

MALLORCA, 3 - SELECCION, 4

A continuación, el once del Mallorca, se enfrentó con una selección de jugadores de segunda categoría, alineándose los equipos, a las órdenes del árbitro señor Gelabert, así:

Mallorca. — Abad; Alzamora, Mesquida; Mira, Guzmán, Sánchez; Pecoivi, Felipe, Oliver, Berrocal y Gomila. Selección. — Purrut; Carrasco, Amengual; Asencio, Calafell (en la segunda parte Reus); Bauzá; Pons, Albella, Sancho, Oliver y Vidal.

Este encuentro empezó bien, desarrollándose buen juego por ambos equipos, pero al llegar al primer goal del Mallorca la selección se deshinchó y los encarnados quedaron los dueños del terreno, finiendo el tiempo 2-0 a favor del Mallorca, marcados por Oliver y Gomila.

En la segunda parte, el Mallorca, tomó nueva ventaja al rematar otro tanto Oliver: éstos ante la ventaja se confiaron y algunos de sus jugadores dejaron de jugar como debieran, dando oportunidad a que la selección se apuntara su primer tanto; ello les creció tanto que no sólo consiguieron el empate, sino que se adjudicaron la victoria, ante una gran alegría de los istas respectivos, que la aplaudieron con calor.

Marcaron los tantos de la selección Pons 2, Oliver y Sancho.

SE ALQUILA

1er. piso, Vila 9, por 30 ptas.
3er. piso, Vila, 9, por 28 ptas.
3er. piso, Vila 9, por 28 ptas.
3er. piso, Vila, 5, por 30 ptas.
Botiga, Vila 13, por 25 ptas.
3er. piso, Vila, 15, por 20 ptas.
Almacén, Alfarrería, 21, por 15 ptas.
5 pisos Bauzá, núm. 15, por 25 ptas. cada uno.
1er. piso, Vila, 15, por 30 ptas.
Informes: Estanislao Figueras, 24.

Frontón Balear

Hoy, sábado, 25 de Junio
Tarde a las 5
ATANO — ARRATE
contra
BARRENECHEA — ECHAVE
ZULAICA — ISASI
contra
ECHEVARRIA — SOLOZABAL
y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Domingo, partidos y quinielas.

DIA DE LA PRENSA CATOLICA

Mañana, domingo, día 26
Oración—Propaganda—Colecta
El importe de la Colecta se pondrá, íntegro, en manos del Emmo. Sr. Cardenal Primado.
La Junta Diocesana de Acción Católica y la Junta encargada de la organización, invitan a todos los católicos de Mallorca a unirse a los fines del

Día de la Prensa Católica

El Nuncio de S. S. y el Embajador de Portugal presentaron ayer sus credenciales al Generalísimo Franco

DISCURSOS DEL NUNCIO Y DEL EMBAJADOR Y CONTESTACION DEL JEFE DEL ESTADO

Burgos. — Ayer, por la mañana tuvo lugar en esta capital la ceremonia de presentar sus cartas credenciales a S. E. el Generalísimo Franco el nuevo Nuncio de S. S., Monseñor Cayetano Cicognano T. de Anicura, y el nuevo Embajador de Portugal, Dr. Pedro Teotónio Pereira.

El acto se celebró con el ceremonial acostumbrado, revistiendo gran brillantez, y tuvo lugar en el salón del trono del palacio de la División Militar.

El Generalísimo A las once de la mañana salió Su Excelencia el GENERALISIMO de su residencia, dándole escolta el escudrón de su guardia; durante el trecho que recorrió fue aclamadísimo, oyéndose constantemente vítores a España y al CAUDILLO.

Todas las calles que conducen al palacio de la División estaban engalanadas, agolpándose inmenso gentío para presenciar el paso del Jefe del Estado.

A las once y diez S. E. el GENERALISIMO llegó a la División, acompañado del secretario del Gobierno y Ministro del Interior, señor Serrano Suñer. Una compañía del Regimiento de San Marcial le rindió honores y la banda de música interpretó el Himno Nacional.

Recibieron a Su Excelencia el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, y el Ministro de Agricultura y Secretario general de Fomento, Sr. Fernández Cuesta. Les recibió también el General Jefe del Estado Mayor, don Francisco Martín Moreno.

El Caudillo, en el salón del trono Acto seguido, los invitados se dirigieron, con Su Excelencia, al salón del trono, donde se hallaban esperando gran número de personalidades, delegados del Gobierno, diplomáticos, los generales Jefes del Ejército del Centro y del Sur, señores Saliquet y Queipo de Llano, respectivamente; el Almirante Jefe del Estado Mayor de la Marina, señor Cervera; el Jefe de la Aviación Nacional, Excelentísimo señor don Alfredo Kindelán; el Comandante General de Artillería, García Pallazar; el Comandante general, señor García Pradera, y el Coronel don Francisco Salgado.

Estaban también presentes, situados cerca de la ventana, los miembros de la Junta política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señores Gamero del Castillo, Esteban Bilbao, Añón, Ridruejo y Gonzalo. Asistió también el Arzobispo de Toledo, doctor Gomá, acompañado de sus secretarios.

Todos los salones estaban adornados con lujosos tapices de época y candelabros de plata. Estaba presente todo el Estado Mayor y Casa Militar de Su Excelencia.

Llegada del Nuncio A las doce treinta en punto, paró ante el palacio el coche que conducía a Su Eminencia el representante de la Santa Sede, R. Cayetano Cicognano, a quien acompañaba el primer introductor de Embajadores, señor Sangroniz.

El quinto Regimiento de Caballería, con uniforme de gala, rindió honores al Nuncio en la plaza de Alfonso Martínez.

Al descender del coche el representante de la Santa Sede, Mr. Cayetano Ci-

sentaron armas, interpretando la banda de música el Himno Pontificio, mientras recibía al Nuncio el Ministro de Asuntos Exteriores y Vicepresidente del Gobierno, general Jordana, dirigiéndose después, con el jefe del ceremonial, hacia el salón del trono.

Discurso del Nuncio Concedida la venia, penetró en el salón S. E. el Nuncio de Su Santidad, acompañado del Introdutor de Embajadores y del Cuerpo diplomático y consular.

A continuación entregó al GENERALISIMO las cartas credenciales que le acreditaban como Nuncio de Su Santidad, dando seguidamente lectura al siguiente discurso:

"Excelencia: Tengo el honor de entregar a Vuestros manos las cartas credenciales de Su Santidad Pío XI, que me acreditan en calidad de Nuncio, para que le represente ante el Gobierno de Vuestra Excelencia.

He de manifestaros que nunca esperé poder experimentar una honra mayor y una alegría tan grande como es la de poder representar ante vos a la persona augusta de nuestro Santo Padre.

El Santo Padre ha tenido siempre una clara visión del mundo, irrobando sin cesar durante los largos años de su gloriosa y sacrificada existencia, poniendo siempre de relieve y en un alto valor el espiritual que encamina hacia el progreso la civilización.

Yo espero desempeñar el importante cometido de mi misión para lograr un ambiente más cordial.

Dadas las circunstancias especiales en que vivimos, pienso entregarme por completo al trabajo a este fin.

Al presentáros, Excmo. Sr., las cartas credenciales, se agolpa en mi pensamiento la gran labor desarrollada por vuestro pueblo para el progreso de la civilización del mundo y encaimado ahora a la consecución de la victoria de la fe católica, baluarte inmovible, invito a todos a que se unan a la gran labor de la civilización y el orden entraron gracias a España y a la fe cristiana y católica.

Por aquellos tiempos, grandes servicios prestó también España a la civilización y a aquellos pueblos, que han quedado con el habla maravillosa de España.

Después del gesto maravilloso de España, el espíritu se repliega hoy ante un gesto de tristeza. Para España han llegado horas trágicas de angustia, pero esta tristeza se compensa bajo la alta dirección de Vuestra Excelencia, que ha logrado reavivar las tradiciones de España, volviendo a España al camino de su misión suprema, al camino ascendente.

Podrán ser sacrificadas las reses hembras bovinas que sean estériles

MULTAS IMPUESTAS

Las reses bovinas estériles

(Circular del Gobernador)

Haciéndose cargo esta Junta de los perjuicios que ocasiona al ganadero la retención de las hembras domésticas bovinas cuando éstas adolecen de esterilidad, es por lo que, para aclaración de lo dispuesto en el apartado c) (ganado vacuno) de la Orden de la Vicepresidencia del Gobierno fecha 21 de marzo en el que exceptúa del grupo del ganado de "sacrificio prohibido" las hembras, no aptas para la reproducción, se dan las siguientes instrucciones:

Todo ganadero que posea una res bovina estéril, que por lo menos haya cambiado dos pares de dientes y quiera dedicarla al sacrificio del matadero, lo solicitará de esta Junta acompañando a la solicitud una certificación de la Alcaldía acreditando sus buenos antecedentes personales que permitan dar veracidad a lo solicitado.

Concedida la autorización y con la presentación de ella, podrán los Inspectores Veterinarios, Jefes de mataderos, autorizar el sacrificio, dando conocimiento de su estado de gestión negativa y, en caso contrario, será castigado el ganadero con una multa no inferior a 100 pesetas.

Palma, 22 de junio de 1938 - H. A. Triunfal. — El Gobernador Presidente, M. Fons. — El Secretario, Juan Jaume.

Multas impuestas

El señor Gobernador persistiendo en su loable propósito de que no sean encarecidos los productos necesarios para la vida, ha impuesto, por los motivos que van expresándose las siguientes multas.

1.000 pesetas Almacenes Vicente Enseñat, de Palma, por venta a precio indebido.

1.000 pesetas Almacenes Francisco Salvat, de Palma, por compra de tela a precio excesivo.

500 id. don Mateo Oliver Fullana, de Lluçmayor, por ligereza en denunciar.

500 id. D. Cristóbal Arbona, de Sóller, por venta de naranjas a precio abusivo.

500 id. D. Bartolomé Juan Paye-ras, de Sóller, por el mismo motivo.

500 id. D. Francisco Adrover, de Palma, por el mismo motivo.

500 id. D. Pedro Juan Busquets, de Fornalutx, por idéntico motivo.

500 id. D. Antonio Frau Puig, de Sóller, por el mismo motivo.

500 id. D. Félix Terrabella, de Palma, por haber fabricado sin escandalls.

250 id. D. Juan Gayá Bordoy, de Felanitx, por venta de tela a precio excesivo.

250 id. D. Juan Vicens Massanet, de Arta, por ocultación de género.

250 id. D. Guillermo Crespi Niell, de Sineu, por venta de tela a precio indebido.

50 id. D. Andrés Bonnin Piña, de Santa Margalida, por venta camiseta a precio excesivo.

50 id. D. Bartolomé Bauzá Alcina, de Cala Ratjada, por ligereza en denunciar.

25 id. D. Miguel Frau Mora, de Palma, por compra de naranjas a precio indebido.

25 id. D. Rafael Lull Femenias, de Palma, por el mismo motivo.

25 id. D. Miguel Mas Homar, de Palma, por compra de naranjas a precio excesivo.

25 id. D. Antonio Servira Salvat, de Palma, por el mismo motivo.

5 id. D. Jaime Martorell, de Selva, por venta de plátanos a precio excesivo.

Congregación de Ntra. Sra. del Pilar

(Montesión)

Se ruega encarecidamente a todos los Congregantes que el próximo lunes se sirvan concurrir con la medalla puesta a la solemne Misa y Comunión general que a las 7:30 tendrá lugar en la expresada iglesia en acción de gracias al Altísimo por el establecimiento de la Compañía de Jesús en nuestra querida Patria.

Notas de Sociedad

TOMA DE POSESION Se ha posesionado del cargo de Delegado de Hacienda de esta provincia, con carácter interino, el Administrador de Propiedades, nuestro distinguido amigo don Lorenzo Pastor.

Nuestro distinguido amigo, el abba do don José Ramis de Ayreñor Rosse llo ha tomado posesión del cargo de Magistrado del Trabajo, habiendo establecido las oficinas en el mismo local que ocupaban los Jurados mixtos (Reina Esclaramunda, 27).

COMPRO CHOPOS, PLATEROS Y OLMOS

Dirigirse: Guillermo Oliver, Almacén de Maderas — MANACOR. PALOMAS MENSAJERAS

de buena raza, vendo. Informes, los lunes, miércoles y viernes de 9 a 10 de la mañana y de 4 a 5 tarde, calle Pureza, núm.16.

D.ª María Rosa Mirales de Gracia

Ha fallecido a la edad de 34 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligido esposo, D. Joaquín Gracia, hijo Alvaro, padre, hermanos, hermanos políticos, tios, primos (ausentes) y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción que se efectuará esta tarde, a las 5 y 5 y media respectivamente, desde la Clínica del Doctor Peñaranda al cementerio de Alaró.

No se invita particularmente

CUEVAS DEL DRACH

Conciertos

Desde la fecha, hasta nuevo aviso, todos los domingos, a las once y media, se darán conciertos en la forma y precios de costumbre. Las Cuevas están abiertas todos los días y en servicio su espléndida iluminación eléctrica.

Informes FOMENTO DEL TURISMO

Don Nicasio Vega Alvarez

SARGENTO RETIRADO DE CARABINEROS

Ha fallecido, a la edad de 82 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su afligida esposa, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción que se efectuará esta tarde, a las 6:30 y 7 respectivamente.

Casa mortuoria: Calle Triana, 72; Son Españolalet.

No se invita particularmente.

ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

El martirio de Valencia

Ni pan, ni agua, ni servicios públicos. — Suciedad por doquier. — Evacuación forzosa. — Lo que cuenta un evadido

PERSONAS DE DERECHAS QUEMADAS VIVAS

(INFORMACION DE ESTA MAÑANA)

San Sebastián. — Se encuentra en esta ciudad un evadido de la capital levantina. Es un comerciante llamado Carlos Amedei. Está en Valencia desde hace más de 20 años. Logró huir de la zona roja, aprovechando la orden de evacuación de la ciudad que dió el gobernador y las autoridades militares de la ciudad. Disfrazado de campesino, después de sufrir penalidades y hambre, pudo llegar hasta las líneas nacionales, y aprovechando un descuido del enemigo ampararse bajo nuestras banderas.

El evadido ha explicado la trágica situación que atraviesa la capital levantina, en donde no hay pan, ni agua, ni servicios públicos. Las calles se encuentran en un estado de suciedad y abandono, despidiendo los montones de basura un olor insostenible. No toda la población civil de Valencia quiso evacuar, sino que se quedaron en la ciudad numerosas personas que no quisieron abandonar sus viviendas.

Valencia, ciudad que poseía al iniciarse el Movimiento Nacional cerca de los 250.000 habitantes, en la actualidad sobrepasa al medio millón de personas; así naturalmente, los ali-

mentos son insuficientes para abastecer a la población civil.

Las personas hacen cola ante los cuarteles para recoger los restos de las comidas de los milicianos marxistas, peladuras de patata, etc. A tal grado han llegado ya los pobres valencianos.

Ha declarado también el evadido que los rojos han cometido en las poblaciones levantinas innumerables asesinatos.

En el pueblo de Bigueras, fueron encontrados apilamientos de carne y huesos, que resultaron ser los restos de personas de derechas y religiosos quemados vivos recientemente por las huestes vandálicas al servicio del Gobierno rojo.

En el pueblo de Brunete, los rojos prendieron a una familia que no quiso evacuar la ciudad, cogiendo los milicianos al padre y matándolo a bayonetas en presencia de su esposa, su madre y sus seis pequeños hijos, que conetmplaban horrorizados el sangriento espectáculo.

Así, en esas amarguras, se debate la zona esclavizada, mientras espera la hora de la liberación, que ha de sonar.

Ayer se reunió el Subcomité de no intervención

El próximo martes volverá a reunirse

Londres. — Ayer, conforme se había anunciado, volvió a reunirse el Subcomité de no intervención, en el Foreign Office, bajo la presidencia de Lord Plymouth.

El organismo londinense se limitó a estudiar la nueva fórmula anterior

mente aprobada sobre el control naval. Volverá a reunirse el próximo martes, y en esta sesión examinará una vez más los proyectos financieros referentes a la retirada de los voluntarios extranjeros.

La cuestión de los alemanes de los Sudetes

El jefe de éstos se entrevistó ayer con el Comité político checoslovaco

Praga. — La prensa de esta capital dedica algunos comentarios a la entrevista tenida por el Comité político del Gabinete checoslovaco y los representantes del jefe de los alemanes de los Sudetes, Conrado Heinlein.

A través de dichos comentarios se descubre que la parte checa no está

dispuesta a conceder la autonomía territorial a las diferentes minorías, por lo que las negociaciones en este punto serán muy laboriosas.

En cuanto al proyecto de autonomía de las nacionalidades, se guarda gran reserva en los círculos políticos.

Todo el esfuerzo rojo se concentra en la carretera de Sagunto

Y ponía allí el enemigo, en torno de Sarrión, barras de cuerpos humanos, clavados en las trincheras por las pistolas de los comisarios políticos

A PESAR DE LA RESISTENCIA ROJA, EL HEROICO EJERCITO HA MEJORADO SUS POSICIONES A LA DERECHA DE LA CARRETERA

Al fin se decide el enemigo a confesar la gran derrota sufrida en Levante y la pérdida de territorios, cuyos poblados han recibido jubilosamente a los soldados de Franco. "En la ofensiva desencadenada en Levante tenemos que confesar, con dolor, los contratiempos que hemos sufrido", han dicho hoy mismo, añadiendo esta confesión: "Hemos sufrido un grave quebranto, lo reconocemos. La dura ofensiva en Levante nos obligó a ello". Ante esta confesión, que por otra parte era innecesaria, pues la catástrofe no se podía ocultar ni con el terror ni con la censura, siguen sus vanas frases de aliento. Cuanto se haga por retardar que el fruto de la legítima victoria llegue a nuestras manos, es sencillamente un crimen contra el derecho de gentes, precipitando a los desdichados pueblos de la España irredenta en los horrores de una guerra sin objeto, porque la guerra la sostiene el gobierno y los estados mayores, en tanto hay una posibilidad de victoria, pero nadie lleva a su patria al estrago para salvar, con el sacrificio de los más, el impulso doctrinal de los menos y los intereses materiales ajenos a sus cargos privilegiados. De la noche de horror a la mañana sangrienta, se hallaron convertidos, nada menos, en jefes de cuerpo de ejército, hombres de tan baja extracción social como Lister y el Campesino; expresarios, exministros y médicos fracasados, sin crédito ni clientela, nada menos que en cabeza de gobierno. Para sostener este impulso ilegítimo, se sacrifica el porvenir de España y se toma en vano su santo nombre.

Si alguna vez el sufragio universal ha podido significar esto y el número ha podido expresar la verdad, es ahora en la zona roja. Plebiscito, referéndum, lo que fuere, si era expresión de la voluntad de los demás, se inclinaria por la paz sin condiciones. Ya que se confiesa la verdad de la derrota, acepten la confesión y acepten las consecuencias de esta confesión. Digo esto, porque conozco el ambiente de las ciudades y pueblos recién conquistados, donde los que hasta el 19

de Julio fueron republicanos y democráticos, están arrepentidos de sus viejos errores políticos, y mucho antes de llegar a nosotros con la nueva ley, ya habían quemado los viejos dioses democráticos en las llamas de tanto horror comunista que conduce a las desenfundadas pasiones y al hambre. Pero se impone la oligarquía terrorista de los comisarios políticos, criminalmente responsables de la prolongación de la guerra. Se hace una leva, se llaman nuevas quintas, todas las posibles. Los niños de 17 años y los hombres de 40 años son llevados a las trincheras y se pone una sangrienta muralla de cuerpos humanos al paso de nuestras divisiones.

¿Qué se defiende si no en la carretera de Sagunto, a la altura de Sarrión, donde una mañana se señaló la presencia del doctor Negrín? ¿Qué se defiende al norte de Sagunto con contraataques más allá de Nules? Retardar nuestra victoria, es retardar la única paz posible de España, y lo que podía ser pronto retorno a la convivencia, es decir, todo el que no tiene en sus manos sangre inocente, serán estragos para los vencidos de ayer, de hoy y de mañana. Todo el esfuerzo rojo se concentraba ayer en la carretera de Sagunto, en la que baja desde Teruel, poniendo en torno a Sarrión barreras de cuerpos humanos, clavados en las trincheras por las pistolas de los comisarios políticos. Esa institución descubre a los que tienen mando y visten uniforme militar en la zona roja y denuncia la intervención rusa, la técnica y la jerarquización soviética.

A pesar de esta resistencia, el heroico Ejército ha mejorado sus posiciones a la izquierda de la carretera. Hace calor, el terrible calor de la comarca aragonesa. De cuando en cuando, de lejos llega una brisa marina que refresca el ardor del combate, se respira la delicia del aire del mar y se sigue adelante por el camino, que va la brisa que llega, besa a los soldados.

Justo Manuel Sevillano

Viernes, 24, a la noche.

La sesión diplomática de ayer

En las ovaciones y en los vítores del pueblo burgalés al Nuncio y al Embajador lusitano, estaba la adhesión y el entusiasmo de toda la España nacional

Ayer mañana, en el Salón del trono del palacio de las Divisiones Militares, ante el Gobierno en pleno y altas jerarquías del Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como del Cardenal Primado Arzobispo de Toledo, Dr. Gomá, han hecho entrega de las cartas credenciales que les acreditan como representantes cerca del Jefe del Estado Español y Generalísimo de los Ejércitos Monseñor Cicognano, Nuncio de S. S., y el Dr. Teotónio Pereira, Embajador plenipotenciario y extraordinario de S. E. el General Carmona, Presidente de la República de Portugal.

El pueblo de Burgos ha subrayado con sus ovaciones y vítores el paso de las comitivas diplomáticas, demos-

trando la alegría de España por los citados representantes.

Ambas personalidades, Monseñor Cicognano y el Dr. D. Teotónio Pereira son, además de representantes de la Santa Sede y Portugal, respectivamente, dos grandes buenos amigos de España.

Brazo en alto, saludamos a las dos ilustres personalidades que ayer presentaron sus cartas credenciales al Caudillo de España y Generalísimo de los Ejércitos.

En la adhesión entusiasta, en las ovaciones y vítores que el pueblo burgalés tributó a ambas personalidades en la mañana de ayer, estaba la adhesión y el entusiasmo de toda la España Nacional.



Las fuerzas nacionales en Castellón

El Nuncio, en Burgos

Recepción y comida a las Autoridades en el palacio Arzo bispal

Burgos. — Terminada la ceremonia de presentación de credenciales, el nuevo Nuncio de Su Santidad, Mons. Cicognano, acompañado del persona, de la Nunciatura, de los Arzobispos de Burgos y Valladolid y de algunos Prelados, se trasladó al Palacio Arzobispal, donde se celebró una recepción desfilando ante el representante del Papa, las autoridades militares y civiles, el Ayuntamiento y la Diputación

en corporación; gran número de asociaciones religiosas y civiles y numeroso público.

Después el Arzobispo de Burgos dió una comida en honor de las autoridades, a la que asistieron los Prelados, Monseñor Antoniutti, el primer introductor de Embajadores, señor Sangroniz, y el jefe del Gabinete diplomático, señor López Oliván.

El «ministerio» rojo

Escuchó, de boca de Negrín, una exposición de cómo se encuentran los «ejércitos» colorados REPITIO EL ESTRIBILLO: ¡RESISTIR!

Barcelona. — Se ha reunido el Consejo de Ministros rojo, bajo la presidencia del doctor Negrín.

Alvarez del Vayo facilitó la referencia a los informadores, comunicando que el doctor Negrín había expuesto a sus colaboradores la situación militar que no puede ser más desfavorable para ellos.

Negrín dijo en la reunión: "Es necesario que lancemos nuevos decretos para reorganizar el Ejército popular, pues los cuadros de mando de

nuestras mejores unidades han quedado diezmados en los "repliegues" habidos ante la ofensiva enemiga".

Dijo también el doctor Negrín que había que continuar la lucha para resistir al enemigo hasta el último momento, repitiendo la consigna de siempre: ¡Resistir!

¡Qué lástima que el veterinario Negrín no manifestase también que la guerra la tenían totalmente "ganada"!

Procesión en Salamanca

Recorrió las calles de la ciudad, con motivo de la festividad del Sagrado Corazón

Salamanca. — Con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, la ciudad de Salamanca ha aparecido esta mañana engalanada totalmente.

Una solemne procesión ha recorrido las calles de la ciudad, que fué presidida por las Autoridades, con gran asistencia de público.



EL FESTIVAL DEPORTIVO PRO-VALENCIA

El Comandante Jefe de la Bandera de 1.ª línea de Falange entregando a los Flechas Navales el trofeo, cedido por "El Japón en los Angeles", que tan brillantemente ganaron

Consejo de Ministros

SE REUNIO AYER, PRESIDENDOLO EL JEFE DEL ESTADO

Entre los decretos aprobados figura la concesión de una pensión extraordinaria a la familia del General Cabanellas

Burgos. — Ayer tarde, a eso de las cinco, se reunió el Consejo de Ministros, en el palacio de S. E. el Generalísimo, bajo la presidencia de éste. Asistieron todos los Ministros.

La reunión duró hasta las once de la noche.

A la salida, el Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, como Secretario del Consejo, facilitó a los periodistas la referencia del Consejo.

Manifestó que el Consejo había comenzado dando el Jefe del Estado y el Vicepresidente del Consejo amplia referencia acerca de los asuntos interiores y exteriores, cambiándose algunas impresiones referentes a los mismos.

Después, dijo, se han aprobado los siguientes decretos:

Presidencia. — Delimitando las atribuciones de los Delegados de los diferentes Ministerios en relación con las atribuciones de los Gobernadores civiles.

Concediendo una pensión extraordinaria a la familia del general, recientemente fallecido, don Miguel Cabanellas, Presidente que fué de la Junta de Defensa Nacional.

De Agricultura. — Se aprobó un decreto de ley sobre el ganado y otro sobre precio del trigo y circulación del mismo.

De Obras Públicas. — Se concedió la autorización solicitada para emitir un empréstito para efectuar diversas obras a la Junta de Obras del Puerto de Pasajes.

De Justicia. — Se aprobó el nombramiento de magistrados interinos para las audiencias de Granada, Pamplona y Castellón.

Cinismo marxista

Nueva impostura, pérfida y mendaz

Los asesinos de España —dice "Radio Nacional"— no tienen nada que hacer en la hora de su resurrección TAN SOLO LA PAZ CON LA VICTORIA

"The Times" del día 21 publica un extenso artículo en el que critica la situación del conflicto español y acaba con estas significativas palabras:

"Además de esto, hay que contar con el discurso radiado el sábado por el primer ministro de Barcelona, Dr. Negrín, en el que aún proclamando la absoluta decisión del gobierno republicano de luchar hasta lograr la victoria, contiene por primera vez una especie de llamamiento al otro bando para que tenga en cuenta los intereses generales de España. Por primera vez, habló también de la necesidad de encontrar un denominador común que pudieran suscribir todos los españoles y prometió un respeto escrupuloso para las creencias religiosas. En su discurso se adivinaban los deseos de una paz o, cuando menos, de un apaciguamiento para que todo el mundo esté contento".

He aquí en esos párrafos que acabamos de leer, el edificio grave de una maniobra de gran estilo que se está forjando contra nosotros. Fran-

co ha dicho, como cumple al acero de sus armas y a la limpia línea de su justicia, que no admitirá más paz que la conseguida con la total victoria o la rendición sin condiciones. Negrín, los rojos, desalojados de sus posiciones en el campo de batalla, vencidos en la guerra, aspiran a presentar combate en el terreno de las especulaciones sentimentales. Los que perdieron la guerra, los que por sus crímenes no merecen la paz, se apresuran a decirle al mundo que ellos se avienen a aceptar un denominador común con todos los españoles. Más claramente: Que no desdenan el armisticio y el arreglo, y esto lo hacen a fin de que su salidos y sus tutores puedan mostrar a la conciencia universal como son de patrióticos y humanitarios, frente a la dura intransigencia de Franco.

Avisamos esta nueva impostura política, pérfida y mendaz de nuestros enemigos, y reiteramos que los asesinos de España no tienen nada que hacer en la hora de su resurrección.

100 gramos de harina, 1'25 ptas.

A precios así están las subsistencias en Barcelona, mientras la población se manifiesta tumultuosamente pidiendo la rendición y la paz

Burgos. — La emisora roja Radio Asociación de Cataluña ha dado la siguiente noticia:

La Dirección General de Industrias, departamento de economía, pone en conocimiento de todos los ciudadanos que durante el día de mañana se procederá a la venta de los paquetes de harina destinada a los ancianos, niños y enfermos, para cuya adquisición es necesaria la presentación de receta médica, sin la cual no serán expedidos los paquetes, que se venderán al

precio de 1'25 ptas. los 100 gramos.

París. — En Barcelona se han producido algunas manifestaciones que se han estacionado ante diversos ministerios, pidiendo la rendición de Cataluña y el pronto término de la guerra.

En el Paseo de Gracia se ha detenido una de las manifestaciones que a gritos pedía también la rendición de ciudad y que ha sido violentamente disuelta por la fuerza al servicio del Gobierno marxista.

El general Orgaz

Llegó ayer a Palma

Ayer, llegó a nuestra ciudad, el General Orgaz.

Fuó recibido por las primeras Autoridades.

Le rindió honores una compañía de Infantería.

Sea bienvenido.

La revista del Komintern y la guerra de España

El papel que juegan las brigadas internacionales y la política de tolerancia religiosa

La revista mensual del Komintern, en su número del 4 de abril publica diversos artículos referentes a la guerra de España. Y como quiera que esta revista es la más genuinamente bolchevique, reputamos muy interesante recoger algunos extremos. Dice por ejemplo:

"No se puede dar idea exacta de la lucha del pueblo español contra los fascistas sin citar el papel de las brigadas internacionales, que son unidades selectas, formadas de acuerdo con los órdenes del Komintern, para ayudar al proletariado español. En todas las iniciativas bélicas desempeñan estas brigadas un lugar importantísimo. Las vemos siempre en primera línea en todos los combates. Cada una de estas brigadas tiene ya su gran historia; ya sea la 11 brigada, compuesta por alemanes, austriacos, escandinavos, holandeses, suizos; ya la brigada núm. 12, formada por checos, polacos y búlgaros; o la 14, formada exclusivamente por franceses; o la 15, integrada por canadienses, americanos e ingleses".

A pesar de esto, Negrín sigue hablando de invasión extranjera contra la República, cuando precisamente quienes defienden esa República (si es que merece tal nombre) son las heces del marxismo internacional, ra-

piñadas en los bajos fondos de todos los países extranjeros.

En cuanto a la política de tolerancia religiosa, de la que Negrín hace ahora bandera, se trata sencillamente del cumplimiento de una consigna soviética. La misma revista del Komintern nos lo aclara perfectamente, diciendo a este propósito: "El partido comunista, en los países capitalistas, debe atraerse especialmente los trabajadores religiosos, invitándoles a la lucha común contra el fascismo y la guerra. El socialismo no debe olvidar que son muchos millones los proletarios que profesan ideas religiosas, y si estos obreros quedan fuera de nuestro partido constituirán una reserva para el fascismo. Además, la URSS tiene una constitución que concede la libertad de conciencia y de actuación religiosa. Esto debe obligar a los dirigentes marxistas a atraerse, por buena táctica política —aunque no sea por convencimiento doctrinal— a todos los elementos religiosos..."

He aquí la razón por qué los rojos, fieles a los mandatos de Moscú, hablan de tolerancia religiosa, aunque hayan incendiado tantas iglesias, fusilado a nueve Obispos, asesinado a diez y seis mil sacerdotes...